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муниципального образования «Ольский муниципальный округ» 
в январе-сентябре 2024 года 

В январе-сентябре 2024 года количество заявлений граждан о предоставлении государственных услуг в Ольском районном отделе ГКУ ЦЗН Магаданской области составило 852 заявления (в аналогичном периоде 2023 года - 1052 заявления), из них по содействию в поиске подходящей работы - 206 заявлений (в аналогичном периоде 2023 года - 324 заявления). Зарегистрированы в качестве безработных 121 гражданин (в аналогичном периоде 2023 года - 
159 безработных).
Среди граждан, признанных безработными, 50% составляют женщины, 50% - мужчины, 24% составила молодёжь в возрасте 16 - 29 лет, 7% - имеют высшее образование, 7% - инвалиды.
В органы службы занятости населения Ольского муниципального округа было заявлено 340 вакансий (в аналогичном периоде 2023 года – 246 вакансий).
По состоянию на 01.10.2024 численность безработных граждан, состоящих на учёте в Ольском районном отделе ГКУ ЦЗН Магаданской области, составила 98 человек, что на 17% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, уровень регистрируемой безработицы составил 2,03% (по состоянию на 01.10.2023 уровень безработицы составлял 2,30%).
Заявленная работодателями потребность в работниках на конец отчетного периода 2024 года составила 96 вакансий (на аналогичную дату 2023 года потребность составляла 67 вакансий). Понизился коэффициент напряженности, если по состоянию на 01.10.2023 на 1 вакансию, заявленную в органы службы занятости, приходилось 1,82 безработных гражданина, то по состоянию на 01.10.2024 на 1 вакантное место претендовали 1,02 безработных гражданина.

За сентябрь 2024 г. потребность у работодателей была:
- в сфере экономической деятельности «Производство пара и горячей воды (тепловой энергии) котельными» (оператор котельной 2 разряда котельной, Слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей) – 6 чел.;
- в сфере экономической деятельности «Управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе» (Сторож (вахтер), Уборщик производственных и служебных помещений, Гардеробщик) – 5 чел.

Наиболее востребованные профессии (вакансии) за сентябрь 2024 г.: 
- Рабочий сельскохозяйственного производства– з/плата в размере 48,1 тыс. руб.;
- Повар– з/плата в размере 60,0 тыс. руб.

Реализация мероприятий по содействию занятости и социальной поддержке населения Магаданской области осуществляется службой занятости в рамках подпрограммы «Содействие занятости населения Магаданской области» государственной программы Магаданской области «Трудовые ресурсы Магаданской области».
Всего за январь-сентябрь 2024 года в мероприятиях по содействию занятости населения приняли участие 709 человек, что обеспечило выполнение годовых контрольных показателей (индикаторов подпрограммы) по численности участников мероприятий, установленных на 2024 год на 98,3%.


В январе-сентябре 2024 года:
на профессиональное обучение направлено 10 граждан, из них 8 безработных граждан и 
1 незанятый пенсионер, 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (за аналогичный период 2023 года – 10 граждан);    
государственная услуга по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования предоставлена 356 гражданам (за аналогичный период 2023 г. – 402 гражданам);
психологическую поддержку получили 20 безработных граждан (в аналогичном периоде 2023 г. – 61 гражданин);   
в общественных работах приняли участие 19 граждан (за аналогичный период 2023 г. – 20 граждан);    
организованы временные работы для 8 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, по следующим категориям: граждане предпенсионного возраста – 4, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов – 4 
(в аналогичном периоде 2023 г. – 7 граждан);
организовано временное трудоустройство подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время создано 100 рабочих мест (за аналогичный период 2023 г. – 
100 рабочих мест);
организовано временное трудоустройство 1 гражданина в возрасте от 18 до 25 лет, имеющего среднее профессиональное образование или высшее образование и ищущего работу в течение года с даты выдачи документа об образовании и о квалификации; 
проведено 6 ярмарок вакансий, в которой приняли участие 10 работодателей и 
47 граждан (за аналогичный период 2023 г. – 6 ярмарок);
65 работодателей обратилось за содействием в подборе необходимых работников 
(за аналогичный период 2023 года обратилось 53 работодателя).
государственная услуга по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 100 безработным гражданам (за аналогичный период 2023 г. – 89 гражданам); 
за получением услуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан с начала 2024 года обратились 30 человек из них получили единовременную финансовую помощь 1 человек (в аналогичном периоде 2023 г обратились 33 человека, из них получили единовременную финансовую помощь 1 человек).

За январь-сентябрь 2024 года снято с учёта 236 человек, из них 156 имели статус безработного, в том числе:
- при содействии органов службы занятости нашли работу (доходное занятие) 85 человек, 54 из которых имели статус безработного;
- по другим причинам снят 151 человек, из них 102 имели статус безработного. 
Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы на 01.10.2024, составила 41,2%.
[bookmark: _Hlk166486330]Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, закончивших профессиональное обучение и получивших дополнительное профессиональное образование на 01.10.2024, составила 37,5%.
В период поиска подходящего места работы безработные граждане получали социальную поддержку в виде пособия по безработице.
В соответствии с мероприятиями по трудоустройству граждан из числа лиц, освобожденных из мест лишения свободы, и лиц, отбывающих уголовное наказание без изоляции от общества программы «Содействие занятости населения Магаданской области» было оказано содействие в трудоустройстве 1 гражданина данной категории.
В соответствии с мероприятием подпрограммы «Дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда Магаданской области" государственной программы «Трудовые ресурсы Магаданской области» было оказано содействие в трудоустройстве 7 граждан, относящихся к особо учитываемой категории «инвалид».
Мероприятиями по трудоустройству граждан их числа отдельных категорий молодежи было трудоустроено 4 гражданина.  

По данным еженедельного мониторинга увольнений работников предприятий и организаций, в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников, численность граждан, предполагаемых к высвобождению с 01 января 2024 года на предприятиях и в организациях, зарегистрированных (или имеющих филиалы) на территории Ольского муниципального округа, составляет 20 человек. 
С начала 2024 года уволено 17 человек. В органы службы занятости населения обратилось 4 человека, 2 человека признаны безработными.

