Мониторинг ситуации на рынке труда на территории 
муниципального образования "Город Магадан"
в январе – апреле 2025 года. 

В январе - апреле 2025 года количество заявлений граждан о предоставлении мер поддержки в ТЦЗН города Магадана составило 427 заявлений (в аналогичном периоде 2024 года – 1014 заявлений), из них по содействию в поиске подходящей работы 328 заявлений (в аналогичном периоде 2024 года - 461 заявление). Зарегистрированы в качестве безработных 195 человек (в аналогичном периоде 2024 года – 256 человек). 
Среди граждан, признанных безработными, 52% составляют женщины, 48% - мужчины, 25% - имеют высшее образование, 17% составила молодежь в возрасте от 16-29 лет, 7% - граждане, относящиеся к категории, инвалид.
В территориальный центр занятости населения города Магадана было заявлено 2300 вакансий (в аналогичном периоде прошлого года было заявлено 1993 вакансии).
По состоянию на 01.05.2025 года численность безработных граждан, состоящих на учёте в ТЦЗН города Магадана, составила 156 человек, что на 34% меньше, чем на 01.05.2024 года. Уровень регистрируемой безработицы уменьшился и составил 0,26% (по состоянию на 01.05.2024 уровень регистрируемой безработицы составлял 0,41%).  
Заявленная работодателями потребность в работниках на конец отчетного периода 
2025 года уменьшилась на 6% от количества вакансий на аналогичную дату 2024 года и составила 1871 вакансия, понизился коэффициент напряжённости на регистрируемом рынке труда. По состоянию на 01.05.2024 г. на 1 вакансию, заявленную в органы службы занятости, приходилось 0,12 безработных граждан, по состоянию на 01.05.2025г. на 1 вакантное место также 0,08 безработных граждан.       

За апрель 2025 г. наибольшая потребность у работодателей была:       
- в сфере экономической деятельности «Забор, очистка и распределение воды» (Слесарь-ремонтник, Пробоотборщик, Электрогазосварщик) – 37 чел.;
- в сферах экономической деятельности «Рыболовство» (Подсобный рабочий, Столяр) – 25 чел.;
  - в сфере экономической деятельности «Рыболовство морское» (Рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий, Обработчик морепродуктов) – 40 чел.

 Наиболее востребованные профессии (вакансии) за апрель 2025 г.: 
- Уборщик производственных и служебных помещений - з/плата в размере 60,0 тыс. руб.;    
- Приемщик товаров - з/плата в размере 56,1 тыс. руб.;    
- Специалист– з/плата в размере 70,0 тыс. руб.  

  Реализация мероприятий по содействию занятости и социальной поддержке населения Магаданской области осуществляется службой занятости в рамках подпрограммы «Содействие занятости населения Магаданской области» государственной программы Магаданской области «Трудовые ресурсы Магаданской области». 
Всего за январь – апрель 2025 года в мероприятиях по содействию занятости населения приняли участие 710 человек, что обеспечило выполнение годовых контрольных показателей (индикаторов подпрограммы) по численности участников мероприятий, установленных на 2025 год, на 39,7%. 
За январь - апрель 2025 года:
- мера поддержки по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования предоставлена 
337 гражданам (в аналогичном периоде 2024 г. услуга предоставлена 280 гражданам);
- мера поддержки по психологической поддержке предоставлена 102 гражданам (в аналогичном периоде 2024 г. предоставлена 76 гражданам); 
- в общественных работах приняли участие 14 безработных граждан (за аналогичный период 2024 г. – 11 безработных граждан);
- организованы временные работы для 6 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, по следующим категориям: инвалид – 1, граждане предпенсионного возраста – 3, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов – 1, лица освобождённые из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы – 1 (в аналогичном периоде 2024 г. организованы для 6 безработных граждан);  
- проведено 9 ярмарок вакансий, в которой приняли участие 70 работодателей и 1283 гражданина (в аналогичном периоде 2024 г. проведено 7 ярмарок);
- 58 работодателей обратилось за содействием в подборе необходимых работников 
(за аналогичный период 2024 года обратилось 65 работодателей);
- мера поддержки по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 165 гражданам (в аналогичном периоде 2024 г. предоставлена 94 гражданам). 
- за получением меры поддержки по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан с начала 2025 года обратилось 19 человек, из них получили единовременную финансовую помощь 4 человека (за аналогичный период 2024 года – 34 человека, получили единовременную финансовую помощь 9 человек). 

За январь – апрель 2025 года снято с учёта 305 человек, из них 192 имели статус безработного:
- при содействии органов службы занятости нашли работу (доходное занятие) – 
133 человека, из них 106 человек имели статус безработного;
- по другим причинам было снято 172 человека, из них 86 имели статус безработного.
[bookmark: _Hlk137717715]Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы на 01.05.2025, составила 40,5%.
В период поиска подходящего места работы безработные граждане получали социальную поддержку в виде пособия по безработице.  

В соответствии с мероприятиями по трудоустройству граждан из числа лиц, освобожденных из мест лишения свободы, и лиц, отбывающих уголовное наказание без изоляции от общества программы «Содействие занятости населения Магаданской области» было оказано содействие в трудоустройстве 3 гражданам данной категории.
По подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в Магаданскую область» за дополнительными гарантиями обратилось 16 человек, из которых 15 получили дополнительные гарантии.
В соответствии с мероприятием подпрограммы «Дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда Магаданской области» гос. программы «Трудовые ресурсы Магаданской области» - обратился 21 незанятый инвалид, из которых 9 трудоустроено.
Мероприятиями по трудоустройству граждан их числа ветеранов СВО было трудоустроено 7 граждан.  
Мероприятиями по трудоустройству граждан из числа отдельных категорий молодежи был трудоустроен 41 гражданин.  

[bookmark: _GoBack]По данным еженедельного мониторинга увольнений работников предприятий и организаций, в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников, численность граждан, предполагаемых к высвобождению с 01 января 2025 года на предприятиях и в организациях, зарегистрированных (или имеющих филиалы) на территории МО «Город Магадан», составляет 248 человек. За период с начала текущего года уволено 124 человека. В ТЦЗН г. Магадана обратилось 17 человек, 5 из которых признаны безработными. 
