
Информация 
о рассмотрении обращений граждан, поступивших в ГКУ ЦЗН Магаданской области по состоянию на 31.03.2024 

За период с 01.01.2024 по 31.03.2024 в ГКУ ЦЗН Магаданской области поступило 286 обращений (53 письменных, 226 устных и 7 обращений в форме электронного документа). Все обращения граждан рассматривались руководством ГКУ ЦЗН Магаданской области и специалистами учреждения, принимались оперативные решения в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Обращения граждан находятся под постоянным контролем и рассматриваются в установленные сроки. 
Из поступивших 53 письменных обращений:
- по 41 обращению в адрес граждан были направлены письменные ответы с приложением запрашиваемых документов за подписью директора (заявления о выдаче справки о периоде безработицы, включаемом в трудовой стаж; заявления о выдаче справки о том, что гражданин не зарегистрирован в качестве безработного; заявления о выдаче копий документов из личного дела безработного и пр.);
- по 12 обращениям даны разъяснения по существу поставленных вопросов.  

За период с 01.01.2024 по 31.03.2024 рассмотрено 226 устных обращений граждан, адресованных работникам ГКУ ЦЗН Магаданской области, в том числе начальникам районных отделов учреждения в ходе личного приёма граждан. На данные обращения давались устные ответы: разъяснения положений законодательства о занятости населения в РФ, основные моменты порядка регистрации на портале Государственных услуг и процедуры обращения в службу занятости посредством портала «Работа в России». Устные ответы работников учреждения были исчерпывающими, давали полную и актуальную информацию, факты и обстоятельства являлись очевидными и не требовали дополнительной проверки. 

По состоянию на 31.03.2024 также рассмотрено 7 обращений в форме электронного документа:
- по сути 2 обращений (резюме соискателей на различные вакансии) гражданам дан письменный ответ в форме электронного документа с разъяснением схемы работы ГКУ ЦЗН Магаданской области с работодателями и даны подробные рекомендации по поиску координат для связи с работодателем. Резюме обратившихся граждан в кратчайшие сроки были направлены в адрес непосредственного работодателя; 
- по 1 обращению через портал электронных государственных услуг даны разъяснения специалистами ГКУ ЦЗН Магаданской области; 
- по 4 обращениям в форме электронного документа даны письменные ответы по существу поставленных вопросов.
В целях рассмотрения обращений граждан в ходе личного приема, директором Центра занятости установлены часы личного приема. В связи с оказанием ГКУ ЦЗН Магаданской области государственных услуг гражданам на территории Магаданской области также утверждены часы личного приёма граждан начальниками районных отделов учреждения. Данная информация размещена на информационном Портале службы занятости Магаданской области, а также на информационных стендах в помещениях ГКУ ЦЗН Магаданской области и районных отделов. Письменные заявления, предложения, жалобы граждан принимаются в приёмной ГКУ ЦЗН Магаданской области, в районных отделах в виде почтовых отправлений, а также в форме электронного документа по адресу: CZN-MO@49gov.ru. 
Работа с обращениями граждан регулярно рассматривается на оперативных совещаниях у директора ГКУ ЦЗН Магаданской области. Особое внимание уделяется качеству и срокам подготовки ответов.

