Мониторинг ситуации на рынке труда 
муниципального образования «Среднеканский муниципальный округ»
в январе – феврале 2025 года. 

В январе-феврале 2025 года количество заявлений граждан о предоставлении государственных услуг в Среднеканский районный отдел ГКУ ЦЗН Магаданской области составило 17 заявлений (в аналогичном периоде 2024 г.- 41 заявление), из них по содействию в поиске подходящей работы – 3 заявления (за аналогичный период 2024 г. – 6 заявлений). Зарегистрировано в качестве безработных 3 гражданина (в аналогичном периоде 2024 г.- 4 безработных).
Среди граждан, признанных безработными, 33% составляют женщины, 67% - мужчины, 33% - имеют высшее образование.  
Среднеканского муниципального округа было заявлено 56 вакансий (в аналогичном периоде прошлого года было заявлено 27 вакансий). 
По состоянию на 01.03.2025 численность безработных граждан, состоящих на учёте в Среднеканском районном отделе ГКУ ЦЗН Магаданской области, составила 5 человек, что на 60% меньше, чем на 01.03.2024. Соответственно уменьшился уровень регистрируемой безработицы, который составил 0,38 % (на 01.03.2024 уровень безработицы составлял 1,33%). 
Заявленная работодателями потребность в работниках на конец отчетного периода 2025 составила 46 вакансий (в аналогичном периоде 2024 года – 57 вакансий). По сравнению с прошлым годом понизился коэффициент напряжённости на регистрируемом рынке труда. Если по состоянию на 01.03.2024 на 1 вакансию, заявленную в органы службы занятости, приходилось 0,26 безработных граждан, то по состоянию на 01.03.2025 на 1 вакантное место претендовало 0,11 безработных граждан.     
              
В феврале 2025 года была заявлена потребность работодателями:
- в сфере экономической деятельности «Предоставление услуг в области лесоводства» (Летчик-наблюдатель, Водитель автомобиля, Парашютист(десантник)-пожарный) - 11 чел; 
- в сфере экономической деятельности «Строительство электростанций» (Специалист по кадрам) – 1 чел. 

Наиболее востребованные профессии (вакансии) за февраль 2025 г.: 
- Водитель автомобиля – з/плата 56,1 тыс. руб.

Реализация мероприятий по содействию занятости и социальной поддержке населения Магаданской области осуществляется службой занятости в рамках подпрограммы «Содействие занятости населения Магаданской области» государственной программы Магаданской области «Трудовые ресурсы Магаданской области».
Всего за январь-февраль 2025 года в мероприятиях по содействию занятости населения приняли участие 25 человек, что обеспечило выполнение годовых контрольных показателей (индикаторов подпрограммы) по численности участников мероприятий, установленных на 
2025 год, на 9,7%.  
В январе-феврале 2025 года:             
- мера поддержки по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования предоставлена 18 гражданам (в аналогичном периоде 2024 г. – 24 гражданам);
- мера поддержки по психологической поддержке предоставлена 1 гражданину (в аналогичном периоде 2024 г. мера поддержки не предоставлялась) 
- 5 работодателей обратилось за содействием в подборе необходимых работников (в аналогичном периоде 2024 г. – 6 работодателей).
- мера поддержки по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 1 гражданину (в аналогичном периоде 2024 г. мера поддержки не предоставлялась)

За январь-февраль 2025 года снято с учёта 6 человек, из них 4 имели статус безработного, в том числе:
- при содействии органов службы занятости нашли работу (доходное занятие) – 2 гражданина, из них 1 безработный гражданин;
[bookmark: _GoBack]- по другим причинам были сняты 4 человека, из них 3 имели статус безработного.
Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы на 01.03.2025, составила 66,7%.
В период поиска подходящего места работы безработные граждане получали социальную поддержку в виде пособия по безработице.  
Мероприятиями по трудоустройству граждан из числа отдельных категорий молодежи был трудоустроен 1 гражданин.  

