Мониторинг ситуации на рынке труда
Государственного казённого учреждения
«Центр занятости населения Магаданской области»
в январе – апреле 2025 года.

В январе – апреле 2025 года количество заявлений граждан о предоставлении мер поддержки в ГКУ ЦЗН Магаданской области составило 863 заявления (в аналогичном периоде 2024 г. – 2401 заявление), из них по содействию в поиске подходящей работы 540 заявлений (в аналогичном периоде 2024 г. – 763 заявления). 364 человека в установленном порядке признаны безработными (в аналогичном периоде 2024 года – 471 человек). 
Среди граждан, признанных безработными, 50% составляют женщины, 50% -мужчины, 18% имеют высшее образование, 17% составила молодёжь в возрасте 16-29 лет, 5 % - граждане, относящиеся к категории, инвалид. 
В органы службы занятости населения Магаданской области было заявлено 3420 вакансий (в аналогичном периоде прошлого года – 2782 вакансии). 
Заявленная работодателями потребность в работниках на конец отчетного периода 2025 года уменьшилась на 7% на аналогичную дату 2024 года и составила 2684 вакансии. Понизился коэффициент напряжённости на регистрируемом рынке труда. По состоянию на 01.05.2024 на 1 вакансию, заявленную в органы службы занятости, приходилось 0,20 безработных граждан, и по состоянию на 01.05.2025 на 1 вакантное место претендовали 0,13 безработных граждан.                 
По состоянию на 01.05.2025 численность безработных граждан, состоящих на учёте в ГКУ ЦЗН Магаданской области, составила 364 человека, (по состоянию на 01.05.2024 составляло 574 человека). Уровень регистрируемой безработицы уменьшился и составил 0,44% (на 01.05.2024 составлял 0,69%). Сохраняются существенные различия по показателям напряженности на рынке труда и уровня безработицы: уровень безработицы в г. Магадане составил 0,26%, в Среднеканском муниципальном округе – 0,46%, в Сусуманском муниципальном округе – 0,51%, Высокий уровень безработицы отмечается в Ольском муниципальном округе (1,51%), ориентированном на сельскохозяйственное производство, Тенькинском муниципальном округе – 1,15%,  Северо-Эвенском муниципальном округе – 0,83%. 
Наименьшее значение коэффициента напряженности наблюдается в г. Магадане (0,08) и в Тенькинском муниципальном округе (0,09) незанятых граждан на одну заявленную вакансию, наибольшее – в Ольском муниципальном округе (1,13) и Омсукчанском муниципальном округе (0,55).

[bookmark: _Hlk190264652]За апрель 2025 г. наибольшая потребность у работодателей была:       
- в сфере экономической деятельности «Деятельность в области здравоохранения» (Врач-терапевт, Медицинская сестра, Инструктор по лечебной физкультуре) - 79 чел.; 
- в сфере экономической деятельности «Деятельность по обеспечению безопасности на водных объектах» (Пожарный, Водитель автомобиля, Инженер) – 43 чел.; 
- в сфере экономической деятельности «Образование дошкольное» (Младший воспитатель, Воспитатель, Повар) – 38 чел.
 
 Наиболее востребованные профессии (вакансии) за апрель 2025 г.: 
- Продавец-кассир – з/плата в размере 56,1 тыс. руб.;        
- Моторист промывочного прибора по извлечению металла- з/плата в размере – 58,0 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]- Водитель автомобиля – 65,0 тыс. руб.

Реализация мероприятий по содействию занятости и социальной поддержке населения Магаданской области осуществляется службой занятости в рамках подпрограммы «Содействие занятости населения Магаданской области» государственной программы Магаданской области «Трудовые ресурсы Магаданской области».
Всего за январь – апрель 2025 года в мероприятиях по содействию занятости населения приняли участие 1529 человек, что обеспечило выполнение годовых контрольных показателей (индикаторов подпрограммы) по численности участников мероприятий, установленных на 2025 год, на 30,2%.
В январе – апреле 2025 года:
[bookmark: _Hlk190265132]- мера поддержки по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования предоставлена 800 гражданам (в аналогичном периоде 2024 г. – 990 гражданам);
- мера поддержки по психологической поддержки предоставлена 158 гражданам (в аналогичном периоде 2024 г. предоставлена 131 гражданину); 
- в общественных работах приняли участие 25 граждан (в аналогичном периоде 2024 г. приняли участие 37 граждан);
- организованы временные работы для 8 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, по следующим категориям: инвалид – 2, граждане предпенсионного возраста – 4, одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов – 1, лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы - 1 (в аналогичном периоде 2024 г. для 17 граждан);
- проведена 21 ярмарка вакансий, в которых приняли участие 87 работодателей и 1298 граждан (в аналогичном периоде 2024 г. проведено 28 ярмарок);
- 143 работодателя обратилось за содействием в подборе необходимых работников (в аналогичном периоде 2024 года – 252 работодателя);
- мера поддержки по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 335 гражданам (в аналогичный период 2024 г. предоставлена 270 гражданам).
- за получением меры поддержки по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан с начала 2025 года обратилось 39 человек, из них получили единовременную финансовую помощь 4 человека (за аналогичный период 2024 года – 90 человек, получили единовременную финансовую помощь 11 человек). 

 В январе – апреле 2025 года снято с учёта 524 человека, в том числе 370 - безработных, в том числе:
 - при содействии органов службы занятости нашли работу (доходное занятие) - 222 человека, из них 182 имели статус безработного;
- по другим причинам было снято 302 человека, из них 188 человек имели статус безработного.   
Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы на 01.05.2025, составила 41,1%.
В период поиска подходящего места работы безработные граждане получали социальную поддержку в виде пособия по безработице.  

В соответствии с мероприятиями по трудоустройству граждан из числа лиц, освобожденных из мест лишения свободы, и лиц, отбывающих уголовное наказание без изоляции от общества программы «Содействие занятости населения Магаданской области» было оказано содействие в трудоустройстве 3 граждан данной категории.
По подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в Магаданскую область» за дополнительными гарантиями обратились 16 человек, из которых 15 получили дополнительные гарантии. 
В соответствии с мероприятием подпрограммы "Дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда Магаданской области" 
гос. программы "Трудовые ресурсы Магаданской области"- обратились 32 незанятых инвалида, из которых 13 трудоустроено.
Мероприятиями по трудоустройству граждан их числа ветеранов СВО было трудоустроено 7 граждан. 
Мероприятиями по трудоустройству граждан из числа отдельных категорий молодежи был трудоустроен 61 гражданин.  

По данным еженедельного мониторинга увольнений работников в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников, а также неполной занятости работников, численность граждан, предполагаемых к высвобождению с 01 января 2025 года, составляет 400 человек. С начала 2025 года уволено 248 человек. В органы службы занятости населения Магаданской области обратилось 20 человек, 5 из которых признаны безработными.

