Мониторинг ситуации на рынке труда 
муниципального образования «Среднеканский муниципальный округ»
в январе-марте 2024 года 

В январе-марте 2024 года количество заявлений граждан о предоставлении государственных услуг в Среднеканский районный отдел ГКУ ЦЗН Магаданской области составило 70 заявлений (в аналогичном периоде 2023 г.- 90 заявлений), из них по содействию в поиске подходящей работы – 8 заявлений (за аналогичный период 2023 г. – 32 заявления). Зарегистрирован в качестве безработного 6 граждан (в аналогичном периоде 2023 г.- 17 безработных).
Среди граждан, признанных безработными, 50% составляют женщины, 50% - мужчины, 17% - имеют высшее образование, 17% составила молодежь в возрасте от 16-29 лет. 
В органы службы занятости населения Среднеканского муниципального округа были заявлены 41 вакансия (в аналогичном периоде прошлого года было заявлено 45 вакансий). 
По состоянию на 01.04.2024 численность безработных граждан, состоящих на учёте в Среднеканском районном отделе ГКУ ЦЗН Магаданской области, составила 13 человек, что на 35% меньше, чем на 01.04.2023. Соответственно уменьшился уровень регистрируемой безработицы, который составил 0,98 % (на 01.04.2023 уровень безработицы составлял 1,77%). 
Заявленная работодателями потребность в работниках на конец отчетного периода 2024 составила 60 вакансий (на 13% больше, чем на конец отчетного периода 2023 года). По сравнению с прошлым годом понизился коэффициент напряжённости на регистрируемом рынке труда. Если по состоянию на 01.04.2023 на 1 вакансию, заявленную в органы службы занятости, приходилось 0,38 безработных граждан, то по состоянию на 01.04.2024 на 1 вакантное место претендовали 0,22 безработных граждан.    
              
В марте 2024 года была заявлена потребность работодателем:
- в сфере экономической деятельности «Образование основное общее» (Педагог социальный, Учитель начальных классов, Учитель физики) – 4 чел.;
- в сфере экономической деятельности «Торговля розничная обоями и напольными покрытиями в специализированных магазинах» (Подсобный рабочий) - 4 чел.

Наиболее востребованные профессии (вакансии) за март 2024 г.: 
- Сторож (вахтер) - з/плата в размере 48,1 тыс. руб.

Реализация мероприятий по содействию занятости и социальной поддержке населения Магаданской области осуществляется службой занятости в рамках подпрограммы «Содействие занятости населения Магаданской области» государственной программы Магаданской области «Трудовые ресурсы Магаданской области».
Всего за январь-март 2024 года в мероприятиях по содействию занятости населения приняли участие 72 человека, что обеспечило выполнение годовых контрольных показателей (индикаторов подпрограммы) по численности участников мероприятий, установленных на 2024 год, на 27,8%.  
В январе-марте 2024 года:             
государственная услуга по профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования предоставлена 43 гражданам (в аналогичном периоде 2023 г. – 44 гражданам).
психологическую поддержку получили 3 безработных гражданина (в аналогичном периоде 2023 г. – 4).
в общественных работах приняли участие 2 безработных гражданина;
организовано временное трудоустройство подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время создано 4 рабочих места;
9 работодателей обратилось за содействием в подборе необходимых работников (в аналогичном периоде 2023 г. – 11 работодателей).
  государственная услуга по социальной адаптации на рынке труда предоставлена 7 безработным гражданам (за аналогичный период 2023 г. – 5 безработным гражданам); 
за получением услуги по содействию началу осуществления предпринимательской деятельности безработных граждан с начала 2024 года обратилось 4 человека. 
проведено 2 ярмарки вакансий, в которых приняли участие 2 работодателя и 8 граждан (в январе -марте 2023 г. проведено 2 ярмарки);

[bookmark: _GoBack]За январь-март 2024 года снято с учёта 11 человек, из них 9 имели статус безработного, в том числе:
- при содействии органов службы занятости нашли работу (доходное занятие) – 4 безработных гражданина;
- по другим причинам были сняты 7 человек, из них 5 имели статус безработного.
Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы на 01.04.2024, составила 50%.
В период поиска подходящего места работы безработные граждане получали социальную поддержку в виде пособия по безработице.          
